

纯净水桶升级成PC桶 旧桶押金无法要回

淘汰桶凭什么要消费者埋单？



一家纯净水代售点门前一车纯净水，里面已经没有PET桶。
记者 崔洪英 摄

本报6月27日讯 (记者崔洪英)“这种桶不能用了，需要再花30元买个这样的桶。”6月26日，方先生去桶装纯净水销售点换水的时候被告知，他一直用的PET桶已经“过时”，要换成食用级PC桶，淘汰下来的桶就不退了。方先生不解，桶是交了10元押金的，现在因为不合格要换掉，为什么要让消费者埋单？

“那这个旧桶怎么办？当初交了10元钱押金的，说可以退，现在能退吗？”方先生问。“不能退了，我店里还有一部分这样的桶，水厂也不收，卖废品又觉得可惜，我也不知道该怎么处理。”纯净水销售点的店主说。

记者走访了市区以及河东区近10家纯净水代售点，发现纯净水桶都换成了PC桶，没了

PET桶的踪迹。河东区杨庄小区附近的一家田园超市售货员告诉记者，他们手里还有50多个PET桶，厂家不要了，他们也不知该怎么办。

和方先生遇到同样情况的市民不在少数，有的一家甚至有两三个PET桶，现在也只能扔在家里当废品了。“以前的桶质量不合格，现在换桶，为什么让消费者埋单？”有市民如此抱怨。

记者联系了蒙山纯净水一个分点，工作人员说他们不再给PET桶灌水，至于桶则不回收，因为总厂也不给回收。记者又采访了其他纯净水生产企业的送水人员，他们说公司全部换了新桶，旧桶不再往回收。因此，代售点也不敢回收旧桶。兰山区德腾塑料制品厂工作人员说，从厂里出去的PET桶，他们回收最多3元钱一个。

长期反复使用，对身体有害

PET桶全面退市

据了解，PET桶俗称橡皮桶，价格低廉。PET材料制品近几年来被纯净水厂作为包装容器广泛使用。但由于其选用的原料材质不耐高温，长期反复使用，一些有机物质的残留单体会溶解到水里，人长期饮用，对身体十分有害。国家明令禁止循环使用PET桶。按照国家规定，饮用水水

桶的生产原料为食品级PC材料，PC材料质坚固、透明、耐高温，长期在水中浸泡也不会产生对人体有害的物质。

虽然国家早已禁止循环使用PET桶，但由于市场鱼龙混杂，很多桶装纯净水生产厂家因PET桶价格低廉，一直在使用。

蒙山纯净水厂工作人员告诉记者，一个月前，他们接到质监部门的要求，桶装纯净水全部使用食用级PC材料的桶，不能再继续使用PET桶。

临沂市稽查局工作人员说，3月份时，中央电视台财经频道曝光了一些企业非法生产纯净水和循环使用PET桶的事件。山东省质监局组织

开展纯净水的专项整治，临沂市由稽查局牵头组织进行了纯净水及PET桶的专项整治活动，曾召集获证的生产企业召开座谈会，要求一律不再使用PET桶，全部使用食品级PC桶来灌装纯净水。“此项整治已经持续两个月了，还将继续开展下去。”工作人员说。

记者 崔洪英

市人民医院骨科医院小儿骨科技术达国内先进水平

本报讯 (记者 张洪英 通讯员 张桂莲) 近日，市人民医院骨科医院小儿骨科治疗组成功为一名出生仅10天的早产儿实施了先天性髋关节脱位复位术，术后恢复良好，目前患儿已顺利出院。

目前，小儿骨科的主要治疗项目有先天性髋关节发育不良、先天性小儿脑瘫矫形、正畸牵引治疗、先天性脊柱侧弯、先天性马蹄内翻足矫形、先天性膝反屈畸形矫形、先天性肩胛骨脱位等。

前不久，市人民医院骨科

治疗组接诊了一例出生仅10天的早产儿，因髋关节脱位，经保守治疗无效，且有明显跛行，影响正常生活。经检查，确诊为先天性髋关节脱位，且有明显跛行，影响正常生活。

治疗组决定立即手术治疗，以达到最佳治疗效果。由于患儿年龄太小，且早产儿体质较弱，且有明显跛行，影响正常生活，治疗组决定先进行牵引治疗，待患儿生长发育后，再行手术治疗。

治疗组决定先进行牵引治疗，待患儿生长发育后，再行手术治疗。

小儿骨科治疗组经过充分评估，决定采用手法复位，石膏固定治疗。术后复查，复位满意，患儿恢复正常行走。

小儿骨科治疗组是临沂市唯一一家专门治疗小儿骨科疾病的科室，治疗范围包括先天性髋关节脱位、膝反屈畸形、先天性马蹄内翻足、先天性膝反屈畸形、先天性肩胛骨脱位等。

临沂市人民医院小儿骨科治疗组在国内率先开展了小儿先天性髋关节脱位的治疗，治疗效果显著，治疗成功率高，已成为国内知名的小儿骨科治疗中心。

小儿骨科医生李晓东告诉记者，先天性髋关节脱位的治疗成功率高，但在出生后何时开始治疗，新生儿期是否可行，一直是困扰临床医生的一大难题。李晓东告诉记者，治疗先天性髋关节脱位的最佳年龄是3岁左右，但治疗年龄越晚，治疗效果越差，治疗难度越大。

记者 崔洪英

临沂市人民医院小儿骨科治疗组在国内率先开展了小儿先天性髋关节脱位的治疗，治疗效果显著，治疗成功率高，已成为国内知名的小儿骨科治疗中心。

小儿骨科医生李晓东告诉记者，先天性髋关节脱位的治疗成功率高，但在出生后何时开始治疗，新生儿期是否可行，一直是困扰临床医生的一大难题。李晓东告诉记者，治疗先天性髋关节脱位的最佳年龄是3岁左右，但治疗年龄越晚，治疗效果越差，治疗难度越大。

记者 崔洪英

庆祝建党90周年 喜迎临沂市人民医院建院20周年

临沂协和医院

耳鼻喉诊疗专业

只需1次 微创治疗

鼻炎 鼻窦炎 鼻息肉 鼻腔

地址：沂蒙路350号（火车站对过） 咨询电话：2027181

会诊期间：专家诊疗费、挂号费全免；内窥镜检查费半价；DR治疗费优惠30%
郑重承诺：为解除患者后顾之忧，个别患者一次治疗不愈者可免费治疗，继续治疗